

Гриб Степанида Ивановна

Женщина—активная сила советского государства

Международный женский день трудящихся страны Советов в нынешнем году встречается в условиях мирового строительства, в условиях напряженной борьбы за осуществление грандиозных задач четвертой сталинской пятилетки.

Давно миновали суровые дни войны, когда нашей Родине угрожала смертельная опасность. Но правнуче великого Сталина весь народ тогда стал на защиту своей свободы и независимости. Пламенный патриотизм проявили в этой освободительной войне советские женщины. Они вместе с мужчинами храбро сражались на фронте и самоотверженно трудились в тылу. Никогда не забудет Родина героических подвигов советских женщин в Отечественной войне.

Животворным источником этой беспримерной борьбы и величайшей активности женщин является коммунистическая партия и советская власть, освободившие их от былого бесправия и угнетения. Только в Советском Союзе женщины обеспечены во всех областях хозяйственно-политической жизни действительно равные права с мужчинами.

Составляя половину населения страны, советские женщины заняли прочное место во всех отраслях социалистического строительства. В промышленности и в сельском хозяйстве, в области науки и культуры—повсюду женщины ведут плодотворную работу, укрепляют экономическую мощь страны.

Заслуженной славой, большим почётом и уважением пользуются у нас в области такие женщины, как народная учительница Екатерина Ивановна Пестегшева, как врач Тамара Степановна Савыкина, как стахановка промартеля «Ойротка» Мария Кырова, как сотни переходчиков животноводства—доктор, повроч, чабанов и пастухов.

В результате их напряженного труда многие колхозы области добились высоких показателей в животноводстве. Вот олене-козоводческая ферма колхоза «Кызыл Ойрот», Кош-Агачского аймака, получившая переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома. Коллектив этой фермы во главе с заведующей тов. Тулаевой Черная вырастил в 1946 году более 1200

голов овец и коз, значительно перевыполнив установленный план. Замечательно работает, из года в год перевыполняя план воспроизводства стада, коллектив молочно-товарной фермы колхоза «Красные ослы», Ойрот-Турского аймака, где заведующая тов. Лузиянова Ксения Романовна, награжденная вместе со своими дочерьми и пастухами почетными грамотами обкома ВКП(б) и облисполкома.

В числе многих членов нашего советского парламента три женщины являются представителями ойротского народа. Это С. И. Гриб, это С. Н. Шабуркова, это бесценный председатель колхоза «Дыны дьол», Онгудайского аймака, Елена Улаева. Своей неутомимой деятельностью, своим верным служением на благо Родины они снискали я себе всеобщее уважение и с честью оправдывают высокое доверие своих избирателей. Велика и почетна роль матерей-женщин в Советском Союзе. Это они—миллионы советских женщин-матерей дали стране такое славное поколение бесстрашных борцов за дело коммунизма. Это их сыновья мужественно сражались с невиданным врагом и некоторые сложили свои головы на поле брани, оставив независимость своей Родины.

Советское правительство, коммунистическая партия и лично товарищ Сталин высоко ценят величайшие заслуги женщин-матерей. Миллионы рублей государственных средств отпускаются на помощь многодетным и одиноким матерям. Многим из них присвоены почётные звания «Мать-героиня» и вручены высокие награды—ордена «Материнской славы».

Отмечая международный женский день—8-ое марта, советские женщины полны уверенности в своем будущем. Им не грозят безработица и другие социальные бедствия, которые подвержены миллионы женщин зарубежных капиталистических и колониальных стран.

Под руководством нашей славной коммунистической партии, вдохновляемые гениальными вождями советского народа товарищем Сталиным, советские женщины будут и впредь самоотверженно трудиться на благо своей любимой Родины, на укрепление ее экономической мощи.

Главный зоотехник Ойротского областного земельного отдела. Депутат Верховного Совета СССР 2-го (1946-1950 гг.) и 3-го (1950-1954 гг.) созывов.

Источники:

1. Женщина – активная сила Советского государства // Красная Ойротия. – 1947. – 8 марта. (№30). – С. 1.
2. Эшматова, Г. Б. Депутаты-сибиряки в представительных органах власти России в 1940-1990-е гг. XX в. (на примере Горного Алтая) // Политическое и социально-экономическое развитие Сибири и сопредельных территорий в 40-х-90-х гг. XX века: материалы Всероссийской научной конференции, посвященной 90-летию со дня рождения советского государственного и политического деятеля Михаила Васильевича Карамеева. – Горно-Алтайск, 2019. – С. 67, 68.